

蘇州大學交換心得

系所：舞蹈系 姓名：呂竺芸 學號：U10549039

其實從來沒想過自己有一天會到不同地方去學習交換，因為從國中就開始讀舞蹈班一直跳到高中持續到大學就沒離開過舞蹈這條軌道

所以一直以來都待在屬於一個自己的舒適圈沒想往外踏出過

交換學生對我來說絕對是有生的 21 年裡最特別鼓起最大勇氣的一件事情

為什麼想出去！？大學不在像高中時期老師所有的要求就是為了讓我們考上一所好的大學高中真的是舞藝最巔峰時期。大學裡的一切不再有人要求所有都得自己去充實並且要求自己而我也不是一个追求自己的人所以日子也就是過一天算一天，就會覺得這樣好像有點浪費了大學時光。聽了朋友建議還有認識學長的經歷決定出去交換

雖然北市大沒有舞蹈學校的姐妹校但我覺得對於我來說能出去看看並且學習就是一件能讓自己更精彩充實的事

其中也要感謝家人的支持雖然我去交換的不是舞蹈系但他們也都全力鼓勵和我支持這次去的是蘇州大學，還沒去交換就一直有人告訴我蘇州很好欸蘇州很美欸而且後來又有好朋友告訴我我們系上的蕭君玲主任就是從蘇州大學畢業的，這也讓我更想去探索蘇州還有蘇州大學。

對蘇州的第一印象：蘇州真的很美，隨便一條河流邊上都有垂掛在河邊的樹叢這真的讓我印象很深刻因為後期到其他地方去完都沒看過蘇州獨有的景象。

課業之餘也交到了好多不同國家的朋友 ex:波蘭、西班牙、義大利、德國、韓國因為大家都是來大陸學中文的所以對英文不好大我們來說溝通相對簡單多了哈哈哈哈哈。在課業還有交友之餘蠻多地方參訪遊玩

第一個去的地方是南京，因為有認識從台灣去的學長在那邊開紅豆餅店所以他也帶我們稍微認識了南京並且因為是台灣人去大陸做生意因此也認識了也是在南京開鹹酥雞店的姐姐。只能說在大陸認識一個台灣人相對等於認識一群台灣人。

而在大陸國慶日是因為有一個長假所以和上海體院的一群朋友安排了西安跟成都之旅，因為我們太晚訂車票了只剩火車的硬座有位置於是乎這趟旅程第一個難忘的記憶就是搭了 22 個小時的硬座到西安這個回憶真的是想忘也忘不了啊從白天座到天黑在從夜晚座到天亮再加上大家藉由這個國慶長假返鄉整輛火車不只座位是人小小的走道上也擠滿了人完全沒留下任何一點空間也讓我見識到大陸人返鄉的威力。

再來也往返上海好幾回了因為蘇州到上海高鐵半個小時就可以到了所以也好好把握能在大陸時光多走走看看。

接這印象深刻的就是 12 月份的哈爾濱之旅從沒想過要去哈爾濱因為我從小就很怕冷台灣最冷也就 10 度上下我都覺得快受不了何況是一聽名字就是感覺很冷的哈爾濱本來真沒打算去的，但在朋友極力勸說下我終究妥協，哈爾濱整個行程都很滿意因為最重要的長白山的天池我們去到了導遊說只有 20%能順利看到天池，當天一早到長白山天池都是關閉的因為也一直飄著雪我們也不抱希望了，但就在前腳要踏上接駁車準備離開時下一秒立馬被通知天池開了，整團朋友高興的尖叫起來順利到達天池看了美景也讓我體驗到人生最冷的時刻，體感溫度負二十度但一切都覺得值得沒有讓這趟旅行留下遺憾。而哈

爾濱之旅最重要的還是一群朋友有上體的華東師範的跟蘇州的台灣交換學生真心覺得因為有大家在我心中也讓這趟行程加了 100 分每天晚上行程結束大家都會相約到誰房間聊天喝酒玩遊戲雖然很累但真心覺得認識到大家真的好幸福～

之後也相約大家回台灣後也要固定見面因為認識大家我敢說絕對會是這半年最大的收穫

謝謝北市大讓我出去交換，謝謝家人的支持，謝謝交換學生讓我認識了好多好多值得的朋友